Cwiczenie: przecigzenie
W uktadach poruszajacy sie z przyspieszeniem ( uktadach nieinercialnych) nie s
spelnione zasady dynamiki, aby byly spetnione nalezy dodatkowo uwzglednic

dziatanie sity bezwtadnosci. Celem ¢wiczenia jest pomiar sity dziatajacej na skoczka
na linie oraz okreslenie jego przecigzenia.

Przyrzady: konsola pomiarowa CoachLab II z sensorem sity, statyw, elastyczna
linka, model skoczka z mozliwoscia mocowania dodatkowych ciezarkéw.

Nie zwieraj gniazd konsoli pomiarowej, nie przekraczaj zakresu
pomiarowego sensoréw, nie podigczaj niczego w miejsce sensoréw.

1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku, podiagcz sensor potozenia do 1 gniazda konsoli,
potacz konsole z PC poprzez USB.
Otworz znajdujacy sie na pulpicie folder CMA Coach 6, otworz folder Uczer, uruchom
program Pomiary, z menu Otworz wybierz Pomiary z CoachLab II. Uruchom program
Laboratorium fizyczne, wybierz ¢wiczenie Laboratorium fizyczne
2/ Wykorzystujac konsole pomiarowa, PC i program obstugi wyznacz wartosc¢
maksymalnej sity dzialajacej na swobodnie spadajacego skoczka.
Umies¢ skoczka na platformie, umiesS¢ kursor na symbolu sensora sity na konsoli, z
menu podrecznego ( prawy klawisz myszy) wybierz Wyzeryj.
Ustaw kursor na prawym gornym oknie, z menu podrecznego wybierz Pokaz wartosc
: we analogowe I. czujnik sity, OK.
Ustaw kursor na srodkowym prawym oknie, z menu podrecznego wybierz Pokaz
wykres. we analogowe, czuinik sity, OK.
Ustaw kursor na dolnym prawym oknie, z menu podrecznego wybierz Pokaz tabele:
we analogowe 1, czujnik sity, OK.
Przyciskiem Ustawienia z gornej belki ustal czas pomiaru na 3s. OK.
Jesli wykres jest czesciowo niewidoczny, ustaw na nim kursor, z menu podrecznego
wybierz Dopasuj skale.
Odczytaj maksymalng wartosc sity. Przed kolejnym pomiarem z menu podrecznego
wybierz Usuri wszystkie wartosci

Nie zapisuj wynikow pomiarowych do pliku
Dwukrotnie powtérz pomiar dla tej samej masy skoczka.
3/ Dwukrotnie powtdérz pomiar dla innej masy skoczka

Opracowanie wynikow:
1/ Uzupetnij tabele wynikéw, wyznacz wartos¢ opdznienia ruchu dla poszczegolnych

pomiarow.
2/ Oblicz przecigzenie skoczka dla kazdego pomiaru.
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